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January 25, 2023

COVID-19 Daily Mortality in China Peaked at 4,273 on
January 4: Disease Control Center

sputniknews.com/20230125/covid-19-daily-mortality-in-china-peaked-at-4273-on-january-4-disease-control-
center-1106699010.html
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Místopředseda Turecké vlastenecké strany argumentoval, že Ankara

může vystoupit z NATO za pět až šest měsíců. Ethem Sancak uvedl

celou řadu problémů souvisejících zejména s vazbami mezi Aténami

a Ankarou a kandidaturou Švédska a Finska na NATO, stejně jako

poslední průzkumy veřejného mínění naznačující, že 80 % populace

věří, že USA jsou vůči Turecku nepřátelské.

Jeho výroky přiměly vládnoucí Stranu spravedlnosti a rozvoje (AKP)

k tomu, aby dala jasně najevo, že vystoupení Turecka z NATO

nepřichází v úvahu, alespoň prozatím.

Jakou roli tedy v současné době hraje Turecko v alianci a jak

pravděpodobný je scénář vystoupení Ankary z NATO? Sputnik má

odpovědi.

https://sputniknews.com/20230125/covid-19-daily-mortality-in-china-peaked-at-4273-on-january-4-disease-control-center-1106699010.html
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Jaká je role Ankary v misích NATO?

Místní média odhadují, že Turecko patří mezi pět nejlepších zemí

NATO, které „nejvýznamněji přispívají“ k misím a speciálním

operacím aliance.

Před stažením jednotek NATO z Afghánistánu se Turecko v letech

2015–2021 účastnilo mise Resolute Support Mission, kde odpovídalo

za bezpečnost a provoz mezinárodního letiště v Kábulu.

4. září 2022, 11:11

V letech 2005 až 2007 Ankara podporovala misi Organizace

spojených národů a Africké unie v západosúdánském

Dárfúru, která byla zahájena pod záštitou programu NATO

na podporu zemí Africké unie v oblasti vzdělávání a

dopravy.

V současné době Turecko přispívá do mise NATO v Kosovu (KFOR) a

podporuje úsilí o předcházení nelegální migraci v Egejském moři.

Turecko také hraje důležitou roli v misi NATO v Iráku, kde zajišťuje

doplňování paliva do letadel pomocí radarového detekčního systému

AWACS v rámci úsilí mezinárodní koalice v boji proti Daesh*.

Admirál amerického námořnictva ve výslužbě a bývalý vrchní velitel

spojeneckých sil NATO James Stavridis tuto informaci

potvrdil. zdůrazňující v op-ed začátkem tohoto týdne, že „Turci

https://sputniknews.com/20220817/nato-secretary-general-says-current-situation-in-afghanistan-tragedy-for-alliance-1099710255.html
https://sputniknews.com/20220904/greece-accuses-turkey-of-undermining-natos-cohesion-by-making-outrageous-threats-1100356541.html
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po léta poskytovali vojáky, letadla a lodě každé misi NATO –

Afghánistánu, udržování míru na Balkáně, protipirátství,

kybernetické bezpečnosti a tak dále“.

„Pod mým velením poskytovali bojové schopnosti zásahu v Libyi v

roce 2011, čemuž se jiní hlavní spojenci rozhodli vyhnout. Pokaždé,

když jsem o něco požádal, stáli a dodali,“ argumentoval Stavridis.

Je Incirlik základna důležitosti?

Turecká letecká základna Incirlik, postavená v roce 1955, hrála

aktivní roli při realizaci misí NATO, a to jak během studené války, tak

i po ní.

Během první války v Zálivu sloužilo zařízení jako výchozí

bod, odkud koaliční síly létaly na bojové mise nad severním

Irákem. Později koaliční síly pod vedením USA využily

základnu pro mise v Afghánistánu v rámci operace Trvalá

svoboda.

Na konci roku 2014 Turecko poskytlo základnu jako odpalovací

rampu pro bojové operace koalice proti Daesh proti teroristické

skupině.

V současné době Incirlik hostí 39. křídlo letecké základny

amerického letectva, včetně přibližně 1500 amerických vojáků, a také

řadu bojových a tankovacích letadel. Kromě toho je v Incirliku

údajně uskladněno 70 amerických taktických jaderných bomb B61-

12.

Jaký je postoj Turecka ke švédské nabídce NATO?

Mezitím poslední vývoj naznačuje, že Turecko zůstává členem NATO,

s nímž je třeba počítat. V pondělí turecký prezident Recep Tayyip

Erdogan řekl, že Švédsko by nemělo očekávat tureckou podporu pro

svou snahu připojit se k bloku, protože pravicoví aktivisté ze země

EU spálili kopii Koránu před tureckou ambasádou ve Stockholmu

poté, co dostali povolení od turecké ambasády. úřady.

https://sputniknews.com/20210909/us-led-coalition-remains-committed-to-defeating-daesh-globally-1088923665.html
https://sputniknews.com/20230113/turkey-scolds-sweden-over-hanged-erdogan-effigy-in-stockholm-1106268815.html
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20. prosince 2022, 09:42 GMT

Švédsko spolu s Finskem předalo 18. května generálnímu

tajemníkovi aliance žádost o vstup do NATO. V tuto chvíli již 28 ze

30 členských států NATO kladně rozhodlo o přijetí severních zemí do

NATO, s výjimkou Turecka a Maďarska.

Uvažoval někdy Kongres USA o vyloučení Turecka z NATO?

Ano. V roce 2020 předložila americká sněmovna rezoluci vyzývající k

vyloučení Turecka z NATO, což je krok iniciovaný demokratkou

Sněmovny reprezentantů Tulsi Gabbard.

Arménská národní rada America tehdy uvedla, že Gabbard

obvinil Ankaru z účasti v konfliktu v Náhorním Karabachu

na straně Ázerbájdžánu, uzavření hranice s Arménií a

spolupráce se syrskými militanty spojenými s al-Káidou** a

Daesh.

To vše je podle Gabbarda v rozporu s politikou NATO, která volá po

stabilním míru v Náhorním Karabachu. Přijetí rezoluce nakonec

nikdy nespatřilo světlo světa.

Jak může být Turecko vyloučeno z NATO?

Dá se s jistotou předpokládat, že šance na vyloučení Ankary z NATO

jsou nulové, vzhledem k tomu, že Severoatlantická smlouva

nestanoví ani represivní opatření pro její členské státy, ani postup

https://sputniknews.com/20221220/turkey-accuses-greece-of-trying-to-intercept-turkish-f-16-jets-during-nato-training-1105634863.html
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pro vyloučení některého z nich. Je to sám člen NATO, který může

oznámit svůj záměr ukončit smlouvu.

26. srpna 2022, 18:06 GMT

Omer Celik, mluvčí turecké vládní Strany spravedlnosti a rozvoje, ve

středu řekl, že „slova těch, kteří mluví o vystoupení Turecka z NATO,

jsou extrémně překvapivá“.

„O tom nemůže být řeč. Jsme jednou ze zemí, které založily NATO.

Tito lidé nemají právo říkat takové věci."

Omer Čelík

Mluvčí turecké vládní Strany spravedlnosti a rozvoje

Kdy Turecko vstoupilo do NATO?

S druhou největší armádou v NATO po USA zůstává Turecko jedním

z nejstarších členů aliance. Ankarský protokol o přistoupení k NATO

podepsal tehdejší turecký prezident Celal Bayar 17. října 1951.

Oficiálně se země stala členem aliance 18. února 1952.

Severoatlantická aliance , známá jako NATO, byla vytvořena v roce

1949 12 zeměmi, včetně Belgie, Kanady, Dánska, Francie, Spojeného

království, Islandu, Itálie, Lucemburska, Nizozemska, Norska,

Portugalska a USA. V současné době aliance zahrnuje celkem 30

zemí.

https://sputniknews.com/20220826/turkey-remains-the-major-deterrent-to-finland-and-swedens-nato-aspirations-analysts-warn-1100042041.html
https://sputniknews.com/20230124/turkey-sweden-finland-talks-on-nato-accession-postponed-indefinitely-at-ankaras-request-1106657383.html
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*Daesh (ISIL/ISIS/Islámský stát), **al-Káida, teroristické skupiny

zakázané v Rusku a řadě dalších zemí

© AFP 2023

© AFP 2023

Dědictví afrického potomka je jasné a problémy rasismu a

diskriminace z koloniálního období v dnešní Kolumbii přetrvávají.

Podle Národního statistického úřadu kolumbijské vlády (DANE)

tvoří černošská, afro-kolumbijská, raizalská a palenquerská populace

v této jihoamerické zemi celkem více než 4,6 milionu lidí, neboli 9,34

% kolumbijské populace.

Sputnik hovořil s afro-kolumbijskou socioložkou Lemevou

Leidys Valderramou o některých příkladech odporu těchto

komunit v její zemi a také o aktuálních výzvách v boji proti rasismu.

"Mnoho z toho, co se o nás říká, je řečeno z pohledu bílých lidí, kteří

měli moc psát historii a dělat vědu a akademickou sféru,"

poznamenala.

"Tyto důsledky [koloniálního otroctví] přežívají a tento epistemický

rasismus je skutečný a hmatatelný a přežívá i ve skutečnosti; Afro-

potomkové populace v Kolumbii jím nadále trpí," shrnul Valderrama.

4. prosince 2022, 12:53 GMT

https://ria.ru/docs/about/copyright_afp.html
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Černý král proti otroctví

Na konci 16. století, v období, kdy bylo dobývání a kolonizace

několika území amerického kontinentu konsolidováno v rukou

Španělského impéria, se objevil vůdce proti obchodování s miliony

unesených a zotročených lidí afrického původu. Jmenoval se

Domingo Benkos Biohó.

Benkos Biohó, pravděpodobně původně z Guineje-Bissau, byl unesen

portugalskými překupníky a poslán do Cartagena de Indias, „jednoho

z hlavních otrokářských přístavů, které měli Španělé ve svých

koloniích v Karibiku a Jižní Americe“ na severním pobřeží Kolumbie.

"Benkos Biohó spolu s dalšími zotročenými muži a ženami uprchli do

nitra savan a hor obklopujících Cartagena de Indias kvůli nelidským

podmínkám, ve kterých žili pod útlakem otroctví. Tato místa,

nepřístupná, sloužila jako útočiště a osada pro stovky otroků

prchajících před svými pány,“ uvádí Señal Memoria, iniciativa na

zachování audiovizuálního dědictví Kolumbie.

A tak Palenqueros a Maroons, kteří unikli útlaku , rozvinuli sociální a

kulturní sítě ve svých vlastních komunitách, aby odolali otroctví v

Novém království Granady, což je název pro region během

koloniálního období.

"Král Benkos Biohó je jedním z největších příkladů budování a

vytváření maroonismu v Americe," řekl sociolog Valderrama.

Kromě svého boje za kolumbijské černochy vedl tento sociální vůdce

proces budování předchůdců moderního státu prostřednictvím

organizace palenque neboli svobodných měst pro uprchlé otroky,

podle konzultovaného odborníka, složených z mužů a žen. který utekl

z otroctví.

„Benkos Bihó se stal vůdcem, který umožnil transformovat imaginaci

kolem procesu kolonizace a zotročování a ukázal, že je možné

uniknout této praxi, této instituci a také, že by měly být vytvořeny

https://sputniknews.com/20220920/the-devastation-in-puerto-rico-and-its-relationship-to-us-colonialism-1100982648.html
https://sputniknews.com/20221126/1104681170.html
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nové podmínky pro osídlení těchto nových území, těchto území

vybudovaná jako palenque,“ poznamenal Valderrama.

28. října 2022, 10:08 GMT

Význam vlasů

Sociolog říká, že Benkovo   Biohó zůstává naživu v odporu afro-

potomků, které pokračují ve spřádání svých procesů identity, v nichž

vlasy sehrály zásadní roli.

"Vlasy byly velmi důležité při budování těchto palenquero nebo

palenquistských společností, protože tam byly uchovávány semena a

materiály nebo kovy, které byly zasazeny v této nové zemi, v této

palenque," poznamenala.

Pomocí copánků a hřebenů si tyto ženy stavěly na hlavu mapy

svobody, aby kromě zachraňování semen žily, vysvětlil sociolog, pro

odpor a zásobování potravinami v místech bojů.

Socioložka Lina María Vargas Álvarezová, absolventka

Kolumbijské národní univerzity , studovala, jak byly vlasy

použity k plánování těchto osvobozeneckých strategií. „Aby

naplánovaly útěk před svými pány, shromáždily se ženy kolem hlav

těch nejmenších a díky pozorování z hor navrhly mapu plnou cest a

https://sputniknews.com/20221028/era-of-colonization-is-over-nigerien-activist-says-1102792734.html
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únikových cest, lokalizovaly nejvyšší hory, řeky a stromy. “,

poznamenala ve své diplomové práci Poética del peinado colombiano

(Poetika kolumbijského účesu).

"Lidé, kteří je viděli, mohli vědět, kam mají jít. Jazyk na těle s kódy,

které páni neznali, umožňoval lidem uniknout. Účesy, které mohly

sloužit jako ukazatele kmenové a etnické příslušnosti a dokonce i

společenského postavení, hrály prvořadou roli krásného,   ale

komplikovaného a tajného jazyka pro ty, kteří jej neznali,“ dodal

univerzitní profesor.

© AFP 2023

V účesech s rýhami byl zastoupen bažinatý terén, kromě sledování

posunů podle směru vlasů, vysvětlila Vargas Alvarez ve svědectví

shromážděném ve své akademické práci.

„Když šli na pole, když šli sít, šli přes hory, takže věděli, kde je ta hora

víc, pro ostatní je obtížnější se k nim dostat, tak utkali látku,

řekněme, strategie ,“ vysvětlila.

https://ria.ru/docs/about/copyright_afp.html
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Kromě sběru semínek si ženy z afro-potomku uchovávaly

ve vlasech také cennosti jako zlato a platinu, aby je využily

ve svůj prospěch a chránily je před zloději a otrokáři.

Živé shromáždění kolem vlasů

Sociolog Vargas Álvarez také poznamenal, že vlasy nadále představují

prostor pro setkávání, protože kadeřnické salony jsou využívány afro-

kolumbijskými komunitami k setkávání a sdílení jako oblasti

identifikace.

„Dnes tyto estetické reprezentace pletení populací afro-potomků,

vedených ženami afro-potomku, nadále tvoří a představují procesy

odporu, které vytvářejí novou vizi a udržují naživu ono dědictví

předků, které našim předkům umožnilo znovu získat svobodu. “ řekl

Valderrama Sputniku.

Další příklady kreativity směrem k osvobození lze nalézt v afro-

potomkové spiritualitě, poznamenala, protože předkové používali

křesťanství vnucené dobyvateli, aby v něm skryli kořeny svého

vlastního náboženského vyznání.

„Tato spiritualita přežívá a odráží se v zádušních rituálech, kterými

se mrtví loučí, a existují různé obřady pro různé věkové kategorie

nebo různé typy reprezentací v závislosti na hodnosti vedení nebo

důležitosti, kterou má daná osoba ve své komunitě, pokud jsou

moudrý muž nebo pokud jsou dítě, zádušní rituál je jiný,“ vysvětlila.
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© AFP 2023

Afro-potomky božstva, popsala, obešla ideologickou bdělost katolické

církve, aby se nadále vyjadřovala mezi Kolumbijci.

"Je tu také otázka jazyka: San Basilio de Palenque vytvořil svůj

vlastní jazyk, což je dnes jazyk, který je součástí dědictví lidstva,

tento jazyk se nazývá Palenquero," řekla.

"Tito Marooni a libertariáni si vybudovali svůj vlastní jazyk pomocí

prvků jazyka, který byl zaveden při této kolonizaci - otroctví - a

prvků, které se jim podařilo vyhradit nebo uchovat z Afriky."

Stále se uplatňuje násilí

Rasová diskriminace je v Kolumbii stále praktikována, Valderrama

odsuzovala, a jak ilustruje, je to zvláště evidentní v neviditelnosti

jejich příspěvků k procesu budování národa v této jihoamerické zemi.

"Lidé si stále myslí, že náš jediný přínos je ve folklóru, ale Afro-

Kolumbijci vybudovali národ, navrhli jinou vizi společnosti a nějak

vždy vsadili na proměnu země prostřednictvím mírových procesů,

https://ria.ru/docs/about/copyright_afp.html
https://sputniknews.com/20221219/a-look-back-on-history-of-dutch-colonialism-slave-trade-in-africa-1105584097.html


12/23

komunitních procesů, založených na procesech dialogu," dodal. ona

řekla.

Podle Valderramy tyto populace praktikují africkou filozofii

„Ubuntu“ , která podle Národní autonomní univerzity v Mexiku

(UNAM) podporuje přesvědčení, že existuje univerzální lidské pouto,

které zve k vzájemné péči prostřednictvím zásadního spojení.

Univerzitní profesor Jaco Hoffman, přednášející v Jižní

Africe , vysvětluje, že základním konceptem Ubuntu je respekt k

sobě a ostatním. "Pokud tedy dokážete vidět ostatní, dokonce i cizí

lidi, jako plné lidské bytosti, nikdy se k nim nebudete chovat špatně

nebo jako by byli méněcenní."

"Vlasy afro-potomků jsou stále stigmatizovány, zejména černé nebo

afro-potomky; existuje mnoho, mnoho memů a velmi škodlivých

publikací o estetice afro-potomků," řekl.

Během prezidentské kampaně kolumbijského prezidenta Gustava

Petra byla Afro-potomek Francia Márquez, první kolumbijská

černošská viceprezidentka, terčem rasistických útoků kvůli svému

původu, připomněl Valderrama.

Jak učinit prezidenta Afro-potomka neviditelným

Sociolog odsuzuje, že neviditelnost přispívá k neustálému násilí, z

něhož jsou afro-kolumbijské populace nadále obviňovány z toho, že

jsou ošklivé. Jasným příkladem toho je vymazání prvního

kolumbijského prezidenta s afro-potomkem z historie.

Až za vlády Juana Manuela Santose (2010-2018) byla postava Juana

José Nieto Gila obnovena a byla uznána jeho přítomnost v

kolumbijském politickém životě, poznamenal expert.

"To ukazuje strukturální rasismus, který přežívá v genezi

kolumbijské společnosti, který činí afro-potomky neviditelnými a

bere je v úvahu pouze pro pobavení nebo pobavení," posteskl si

sociolog.

https://sputniknews.com/20220603/solidarity-is-crucial-in-colombias-struggle-to-chart-a-new-path-1095956228.html
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Svědectví o odporu černošské komunity a komunity afro-potomků v

Kolumbii, navzdory jejich politické výmluvnosti, byly také oficiální

historií vymazány a minimalizovány, řekl Valderrama.

„Byla to samotná populace afro-potomků s minimální účastí

akademické obce, která dokázala zviditelnit tyto příspěvky a tyto

další reality boje a transformace populací afro-potomků,“ uznal

sociolog.

Objevení se těchto populací v oficiálních knihách bylo povoleno

pouze tehdy, když je formulovali diskriminací a diskreditačními

stigmaty, jako je obviňování z lenosti nebo zapouzdření do

předsudků typu „byli dobří jen na tanec“.

© AFP 2023

Význam reprezentace

Není v rukou viceprezidentky Francie Márquezové zvrátit

strukturální problém, jakým je kolumbijský rasismus, tím méně

pomocí kouzelných formulí, tvrdí socioložka Valderrama, ale je
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důležité vidět, jak zabírá mocenské prostory, protože to umožní

chlapcům a dívkám cítit se schopni je dosáhnout, sebevědoměji.

Kromě toho poznamenala, že jak Petro, tak Márquez prosazovali

politiky, které řeší kolumbijský rasový problém a otevírají dveře

požadavkům těchto komunit v procesu, který zahrnuje celou zemi v

uznání její rozmanitosti.

© Sputnik

© Sputnik

Přejděte do mediální banky

/

"Počet úmrtí na COVID-19 v nemocnicích vyvrcholil 4. ledna, kdy

zemřelo 4 273 lidí, poté se počet snížil a 23. ledna klesl na 896, což je

o 79 % méně než během vrcholného období," uvedlo čínské CDC.

tvrzení.

Čínské nemocnice byly pod největším tlakem ve druhé polovině

prosince 2022 a na začátku ledna, uvádí se v prohlášení. Vrchol

hospitalizací COVID-19 připadl na 23. prosince, kdy se do nemocnic

po celé zemi obrátilo 2,86 milionu lidí s příznaky viru. Od té doby

toto číslo podle prohlášení klesalo a v pondělí kleslo na 63 000.

Mezitím se počet pacientů s COVID-19 v nemocnicích v zemi v

pondělí snížil o 84,8 % na 248 000 ve srovnání s 1,62 milionu z 5.

ledna, poznamenalo čínské CDC.

Centrum dodalo, že denní nárůst pacientů s těžkým koronavirem

vzrostl od 27. prosince do 3. ledna o téměř 10 000. Toto číslo se v

pondělí snížilo na 36 000 ze 128 000 5. ledna.

Na konci prosince Čína registrovala miliony infekcí COVID-19,

přičemž nejvyšší počty byly zaznamenány 22. prosince, kdy bylo

pozitivních na koronavirus téměř 7 milionů lidí, uvedlo čínské CDC.

"Od 9. prosince 2022 má počet pozitivních testů PCR a podíl

pozitivních výsledků ve všech provinciích stoupající a klesající trend.

Počet lidí s pozitivními testy PCR kulminoval 22. prosince (6,94
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milionu) a poté postupně poklesla a 23. ledna 2023 dosáhla minima

15 000,“ stojí v prohlášení.

V polovině prosince Bloomberg citoval odhady čínské vlády, že téměř

248 milionů, neboli 18 % populace, se pravděpodobně nakazilo

COVID-19 během prvních 20 dnů v prosinci.

V prosinci začala čínská vláda postupně uvolňovat svou politiku

„nulové tolerance“ vůči pandemii, která byla téměř tři roky

nejpřísnější na světě. Mělo to negativní dopad na globální

ekonomiku, dodavatelské řetězce, cestovní ruch a mezivládní

výměny. 8. ledna bylo zrušeno povinné testování PCR a

centralizovaná izolace pro lidi přijíždějící do Číny.

Peking zároveň čelil nárůstu infekcí COVID-19, což přimělo řadu

zemí, včetně Spojených států, Itálie, Japonska a Jižní Koreje, zpřísnit

opatření proti cestujícím přijíždějícím z Číny.
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